



A VILLAMOS KISMOTORGYÁR DOLGOZÓINAK LAPJA

III. évfolyam 5 szám.

1959. május 15.

NEMZETKÖZI KÉRDÉSEK és GYERMEK

A német kérdés, ezenbelül pedig elsősorban Nyugat-Berlin helyzetének rendezése áll hónapok óta a nemzetközi politika homlokterében. Azok a javaslatok, amelyeket a Szovjetunió tett ezen kérdések rendezésére, világosan bizonyítják, hogy a szovjet kormányt javaslatai megtételével a nemzetközi feszültség enyhítésére irányuló akarat vezérelti.

A Szovjetunió tárgyalásokat javasolt a német békeszerződés megkötésére, sürgeti a megszállási rendszer felszámolását, harcol a nyugati hatalmak segítségével feltámasztott német militarizmus és az atomfegyverek eltiltása ellen. Harcolt és harcol szívesen a következetesen a caucatalálkozó létrehozásáért, a külügyminiszterek értekezletéért.

És mit tettek a nyugati hatalmak? A kormányaik politikáját meghatározó hidogháborus körök számos olyan intézkedést tettek és tesznek, amelyek egyenesen az európai helyzet kiéleződését segítik elő. Azon fáradoznak, hogy a NATO országok területén minél előbb kiépítsék rakétatámaszpont hálózatukat. Átadják atomtitkaikat és felszereléseiket a Nyugat-Európai országoknak. Legújabbban Franco fasiszta diktatúráját is be akarják vonni a támadójellegű katonai tömbökbe. Állandóan provokációs jellegű magánrepüléseket hajtanak végre az Egyesült Államok légierői a berlini légterében. Az elmúlt hetekben lázasan fokozták a fegyverkezési hajszát. Amerikai tábornokok egymásnak adták a kilincset nyugat-berlinben azért, hogy aláaknázhassák a genfi konferenciát.

Mind ezek dacára a nyugati hatalmak mégsem tudtak kitérni a tárgyalások elől és amikor a sorokat írjuk, már napok óta folynak a külügyminiszterek tanácskozásai.

Az imperialisták tárgyalási készsége nem abból ered, hogy önként feladták volna egyik, vagy másik célkitűzésüket. Nem azért ültek tárgyalóasztalhoz a nyugati külügyminiszterek, mert a monopolizmusos gazdák elhesegették maguktól a "béke kitérőtől" való féltelmüket. Tudnunk és világosan látnunk kell, hogy az imperialistákat szándékaiktól, terveiktől és céljaiktól teljesen független erők kényszerítették a tárgyalóasztalhoz. Oly erők, amelyek a társadalmi, az egyetemes emberi fejlődést szolgálják, s ma már végérvényesen kézben tartják a kezdeményezést a világpolitikában. Ez a gigantikus erő a gyors íreben fejlődő szocialista világrendszer, a gyar-

zatosítás ellen küzdő népek és az egész világot átfogó szervezett békemozgalom. Ezzel az erővel szemben tanácstalanoknak bizonyulnak a Nyugat mindenható urai.

Londonban a múlt hó második felének végén összeültek az amerikai, az angol, a francia és a nyugatnémet szakértők - a tanácsadók - tanácskozására. Feladatuk az lett volna, hogy a jelenleg folyó külügyminiszteri értekezletre összetákolják a nyugati egységet. A tanácsadók - tanácskozása nemhogy az egységet nem tudta összetákolni, hanem tovább szélesítette a nyugati táboron belüli réseket és hasadékokat. Nem fogadták el azt az angolok által előterjesztett indítványt, hogy a genfi értekezletre nyujtsanak be teljesen új javaslatokat Berlin státusával kapcsolatban és ezen az alapon kössenek új berlini egyezményt a Szovjetunióval. Elvetettek az angol képviselőknek azt a másik javaslatát is, hogy Közép-Európában hozzanak létre katonailag ritkított, atomfegyvermentes ellenőrzött övezetet és ennek a megalakítását kapcsolják össze az új berlini egyezménnyel. Bár minden erőfeszítést megtettek az egység létrehozására még sem sikerült.

Az egységet annál is inkább létre akarták hozni, mert a nyugati katonai tömbök részére 1959. a jubileumok esztendője. A NATO tíz éve áll fenn, a bagdadi paktum négy esztendője. Az évfordulók napi ülésein a felszólalók hangsúlyozták az egység szükségességét, nagy hangon és ékes szavakban méltatták a katonai tömbök és paktumok jelentőségét, és ezek "tisztán önvédelmi jellegéről" fecsegték. Persze tőlük már megszoktuk: mindig mást mondenek, mint ami a valóság.

Montgomery tábornagyot az áprilisi moszkvai útje előtt megkérdezték, miért utazik Moszkvába. "Mert két háború és tizenöt évi béke után teljes sürsüvar uralkodik a nemzetközi kapcsolatokban. Mindezért pedig a politikusok felelősek" mondotta. Értsd: a nyugati politikusok. Mi hozzátesszük azt is: a nyugati tábornokok is.

Ez tehát a helyzet a nyugat urainál.

Az imperialisták politikájának kudarcra ebben rejlik, hogy nemcsak akadályozni, hanem egyenesen visszaforgatni akarják az idő kerekét, ami természetesen lehetetlen. Nyilvánvaló, hogy a nemzetközi erőviszonyokban bekövetkezett döntő változások a szocialista tábor javára olyan körülményeket teremtettek, amelyek lehetővé tették a szocialista tábor még aktívabb és hatékonyabb fellépését a világbéke biztosítására, a hidegháborús légkör felszámolása érdekében.

Genfben a három nyugati külügyminiszter olyan külpolitikai koncepció roncsait igyekeznek átmenteni, amelyet a történelmi fejlődés már régen túlhaladott, megcáfolt. Az európai feszültség megszüntetéséről tárgyalni és továbbra is megkezdni tárgyalni ehhez a düllesi tételhez, hogy a kelet-európai, a szocializmust sikeresen építő népi demokráciákat "fel kell szabadítani", - ma már egyszerűen nevetséges. A német kérdés megoldásáról tárgyalni úgy, hogy nem ismerik el a Német Demokratikus Köztársaság létezését, irreális és tarthatatlan politika.

Hosszu éveken át táplált nyugati illúziók omlanak össze, amikor az imperialista hatalmaknak előbb-utóbb rá kell szánniuk magukat arra, hogy elismerjék: a II. világháború után nem sikerült visszaállítani a Szovjetunió elszigeteltségét. Kína, az NDK, a népidemokrácia országai az élő és ható valóságot jelentik és számolni kell a nyugat urainak jelenlétükkel a nemzetközi életben.

Az SZKP. XXI. kongresszusán elhangzott történelmi jelentőségű megállapítás, hogy a szocialista világrendszer 7 éven belül a világ ipari termelésének több mint felét fogja adni, azt is jelenti, hogy a szocialista világ a béke és a társadalmi fejlődés anyagi bázisának döntő fölényét is megteremti, s ezzel lehetővé teszi a háborúk teljes kiküszöbölését.

Ez a perspektíva azonban további kemény erőfeszítésekre, harcokra és még nagyobb éberségre kötelez mindnyájunkat. Ma sokkal inkább, mint bármikor felelősséggel tartozunk, nemcsak saját népünknek, hanem az egész békeszerető emberiségnek is.

Az elvtársak legyenek büszkék arra, hogy a termelési sikereikkel, az önköltség csökkentéssel, a minden tételre kiterjedő takarékoskossággal, a munkakerülő megjelölésével, pártunk elkövetkezendő kongresszusára tett felajánlásainkkal hozzájárulunk hazánk gyorsabb szocialista fejlődéséhez, az életszínvonal gyorsabb emeléséhez. Hozzájárulnak az emberiség általános felemelkedéséért és az ehhez szükséges tartós béke megteremtéséért folyó világméretű harc sikeréhez.

Basternák József szd.

Észrevételek...

Gyárunk kollektívája úgy a fizikai, mint a szellemi dolgozók egységben küzdenek a nap, mint nap, óráról-óra felmerülő termelési nehézségek elhárításáért, a tervek maradéktalan teljesítéséért.

Hóvégi hajrá jellemzik 1959. első négy hónapját. Itt is, ott is felcsendül a kérdés: Mi az oka a lüktető termelésnek? Miért a sok túlóra? Miért oly sok a hiányosság az előkészítésben? Mi okozza a zökkenőket?

Ezen kérdésre kell keresnünk a feleletet, mert a feladat fogja megszabni tennivalóinkat. E felelet mutat rá arra, hogy mit kell tennünk annak érdekében, hogy munkánkat nyugodt ütemben tudjuk végezni és terveinket egyenletes munkával tudjuk teljesíteni.

A felcsendülő kérdések nem alaptelenek. Számos kérdést vehetünk fel, mely alapjában egy tényre, a gyártmányféleségek összetételének változására vezethető vissza. E tény az, mely a nehézségek özönét és a sokrétű feladatok tömegét zúdítja gyárunk dolgozóira felé.

Látnunk kell azt, hogy programjaink gyártmányösszetételükben lényegesen megváltoztak az előző évekhez képest. Két lényeges kérdés domborodik ki. Programjainknak alapját nem gerinc típusok képezik, azaz nincsenek hónapról-hónapra ismétlődő nagydarabszámú gyártmányaink. Másik kirívó szempont a multhoz képest nagymennyiségű új gyártmány. E két tény, mely részben vitathatatlanul a mosógép motor átprofilizálásából, részben pedig a kereskedelem igényeinek változásából adódik, hozta létre ezen állapotot. Mindezt súlyosbítja még az a tény, hogy tervszámaink ezen nehézségek ellenére a multhoz képest lényegesen emelkedtek. A tervszámok rendeléssel való feltöltése kényszerít rá bennünket a piacutatásokon keresztül létrejövő új gyártmányok reális bevezetési idejénél jóval rövidebb időn belüli gyártás beindítására. Mindannyian jól tudjuk, hogy egy új gyártmány számtalan nehézséget rejt magában, melyeket előre konkrétan ismerünk, s ezeket a folyó gyártás során vagyunk kénytelenek leküzdeni. Így fordul elő az, hogy a 0-széria még gyártás alatt van, amikor a szériagyártás egyes fázisait a közelgő szállítási kötelezettség miatt kénytelenek vagyunk elkezdni.

Lényegében ez a helyzet adja a nehézségek kiinduló pontjának jó részét. Mindezek mellett azonban nem szabad megfeledkezni a gyártási folyamatoknál mutatkozó hiányosságokról sem, melyek közül legkiemelkedőbb gyárunkban a forgácsoló műhelynek aránytalanul magas selejtje. Itt komoly erőt köt le a visszérkező selejt javítása és az esetleges végleges selejt pótlása. Az itt mutatkozó veszteségek természetesen halmozódnak azért, hogy a további gyártási fázisok programját felborítják és ezen munkafázisoknál is kiesés keletkezik. Elsőrendű feladatunk tehát szelelőgyártó részlegek, különösen a forgácsoló műhely selejtjét a minimumra csökkenteni és ezen keresztül biztosítani az ütemezett határidők megtartását.

Nem utolsó sorban vizsgálendő meg az a kérdés sem, hogy az alapjaiban változott programjaink milyen mérési irányítási és gyártáselőkészítési változást igényelnek. Minden körülmények között a cél az, hogy megteremtjük szerelőműhelyünk részére azon műszaki alapfeltételt, hogy az egyes típusok szerelésénél a szükséges alkatrészek teljes mennyisége álljon a szerelés rendelkezésére, s ezáltal a szerelési folyamatokat ne kelljen megszakítani alkatrészhiány vagy selejtes nem szerelhető alkatrészek miatt.

Szerelőműhelyünk részére tehát folyamatos munkát kell biztosítanunk, úgy a hónap első, mint utolsó napjában. Ezen feladatunk megoldása vezet gyárunk termelésének

egyenletességéhez. A feladat megoldásának egyetlen útja van; az alkatrész előgyártás megszervezése. Ez jelenlegi adottságunk mellett nem lebecsülendő probléma. Számtalan nehézség mutatkozik ennek megoldásánál. Feltétlenül szükséges, hogy dolgozóink tisztán látva a célt és a feladatokat saját területükön fokozott erőfeszítéssel és áldozatkészséggel törekedjenek a megoldásra. Nehézségeink leküzdése nem lehetetlen, csupán akaratérő és ruganyosság kérdése, mely valamennyiünk munkájának alapja kell, hogy legyen az elkövetkezendő időszakban.

J.A.

MUNKAVERSENY

Március hónapban röpgyűléseket tartottunk a műhelyekben. A röpgyűlések célja volt ismertetni a dolgozóinkkal azt a nagyarányu kezdeményezést, amely alulról, vagyis a dolgozó tömegektől kiindulva a pártkongresszus tiszteletére országsszerte beindulóban volt. Ez a kezdeményezés a munkaverseny.

Az elhangzott röpgyűléseken dolgozóink lelkesen csatlakoztak a kezdeményezésekhez. Érzik és tudják, hogy a munkaverseny az, ami előbbre viszi és meggyorsítja a fejlődést és biztosítja a kitűzött célok elérését. Szinte jóleső érzés volt látni azt a lelkesedést, ami ezeken a röpgyűléseken megnyilvánult. Egyes műhelyek és brigádok már ekkor felajánlásokat is tettek. A hozzászólásokból és felajánlásokból kiérezhető volt a dolgozóknak a szebb és boldogabb jövőbe vetett hite, érezhető volt, hogy biznak Pártunk és Kormányunk jó vezetésében és helyes politikájában.

A felajánlásokból három szempont tükröződik:

1. A termelékenység emelése,
2. a minőség javítása, illetve selejt csökkentése és
3. az anyagtakarékosság.

Az utóbbinak igen lényeges része a hulladékok tárolása, illetve kezelése. Vállalatunk a rendes tárolt és különválogatott fémhulladékért lényegesen többet kap, mint egyébként. Az osztályvezetők és művezetők erre vonatkozólag az írásbeli utasítást megkapták a vállalatvezető elvtáristól. Továbbmenve pedig a főkönyvelő et. az üzembiztonsági osztály vezetőjével együtt: az osztályvezetők és művezetők bevonásával anyagtakarékossági intézkedési tervet dolgozott ki május hó elsejére, amelynek megtartásával 867.000 forint megtakarítása válik lehetővé a már előre betervezett 469.000.-forinton felül.

A munkaverseny elsősorban a brigádmunkára támaszkodik. Ezek a szocialista munkabrigádok már a verseny beindulásakor elég szép számmal megis alakultak. Elsők között voltak a Sajtoló, lemezelő,öntőde,bekelit műhely és a két tekereselő. Legvontatottabban megy ez a munka a forgácsoló műhelyben, ahol a mai napig mindössze három brigád működik, tehát a dolgozóknak csak 10 %-a van brigádban. Hogy a kollektív munkának milyen előnyei vannak azt itt felesleges hangsúlyozni. Jó lenne, ha az ÜB. megvizsgálná az okát, a Forgácsoló műhely ilyenirányu lemaradásának.

Itt szeretnénk hangsúlyozni, hogy a versenyben való részvétel nem kötelező. Azonban a többi műhelyben olyan szép számmal alakultak brigádok, hogy az ilyen nagyarányu eltérés, ami jelen pillanatban még a forgácsolónál mutatkozik, rossz hatással van az egész munkaverseny mozgalomra.

Március hónapot, mivel csonka hónap volt, külön nem értékeltük. Egyes műhelyek a maguk területén azonban ismertették a márciusi eredményeket is.

Hetenként egyszer a Hangos Híradon keresztül tájékoztatjuk a dolgozókat az elért eredményekről. Az áprilisi hónap végleges kiértékelése még nincs kész. Ebben ugyan is több tényező játszik szerepet. Nem elég az, hogy egy műhely, vagy egy brigád hány százalékot ért el. Persze ez is fontos. De meg kell vizsgálnunk azt, hogy ugyanakkor mennyi volt a selejtje és hogyan használta fel a kiadott anyagot.

Eppen ezért nem kívánunk részleteket közölni az áprilisi eredményekről. Sokkal jobb, ha az eredményt egy kimutatásban látják a dolgozók. Az eddigi kiértékelt % eredmények a munkaverseny felítáblán megtekinthetők. Részletes áprilisi kiértékelést a következő ujságikkben fogunk adni.

Mi a magunk részéről mindent elkövetünk, hogy a felajánlások kiértékelése reális legyen. Nem akarunk beleesni abba a hibába, hogy munkaverseny van ugyan, csak azt nem értékelik. Ebből elég volt a múltban.

H.F.

műhely-PROBLÉMÁK

A forgácsoló műhely.

A forgácsoló műhely kollektívája már eléggé összerázódott és sok szép eredményre is képes. Sokat szidják ugyan néha - de valakit mindig kell szidni, - nehogy őket szidják.

A műhely dolgozóinak az összefogása, ha helyes irányba terelődik, leküzdí a külső nehézségeket és sikerül a belső műhely hátrányokat is csökkenteni.

Külső probléma pl. a mérőeszközökből, szerszámfélélékből való hiányos ellátottság. Anyagfélélknél pedig ha azok nem méreetszerintiek, vagy ha rejtett belső lyukacsos-ság áll fenn azokban.

A csiszolókról pl. keveset beszélnek, pedig megérné, ha szólnának róluk. Négyen dolgoznak és oly fegyelmezetten, hogy kb 170%-os a brigádjuk eredménye áprilisi hónapban. Nyolc köszörűs dolgozik a műhelyben csendben, feltűnés nélkül elérték 15000 percet, ami szintén jóval felülmúlja a normájukat. Ezekről véve példát, az önbizalma gyarapszik a többi dolgozóknak is és így majd a műhely kiküszöböli azt a csobát, amit ráfogtak és helyreáll a műhely becsülete. Sok csekélységnek látszót kell kiküszöbölni. A vigyázatlanság, kapkodás, a fegyelmezetlenségből adódik.

A balesetek előfordulását is 90 %-ban ez okozza. Ha a műhelyóra jár, az idejét minden dolgozó ellenőrizheti és jobban tudja beosztani. Erre is vigyázni kell!

A munkaruha testhez állósága, valamint a haj lekötése sem frázis, mert sok ilyen csekélységnek látszó dolog, a munkalendület gátlója és baleset okozója lehet.

Az idősebb, gyakorlott szaktársak ne röstelkedjenek szólni, ha valahol hibát látnak, de ne tegyék élcélődvé, hanem érthető módon bírálják a mulasztást. A bírálattot pedig senki rossz néven ne vegye, mert azok a javunkat akarják elősegíteni.

A ló is megbotlik, bár négy lába van. Becsüljük meg ezenkívül a többi műhely dolgozóit is azzal, hogy a hozzájuk érkező alkatrészek ne bosszúságot okozzanak számukra, hanem jó minőségével a munkájukat segítse elő.

A jól végzett közös munka hoz eredményt és hozza meg műhelyünk megbecsülését.

Tormuth

Anyagmozgatási problémák.

A termelés folyamatosságának biztosítása sok tényezőtől függ. Az egyik legfontosabb feltétel a gyors és jó anyagmozgatás, a félkész áruknek egyik műhelyből a másikba való továbbszállítása.

Vállalati szempontból sem kielégítő az anyagmozgatás, de különösen szembetűnő a hiányosság ezen a téren az Öntőde és a Forgácsoló műhelyekben. Sürgős munkák, amelyek további megmunkálást kívánnak 2-3 napig az Öntődében hevernek. Az ötorsos autómata áll, értékes percek, sőt félórák telnek el, pedig az Öntődében többszáz pajzs vár elszállításra, de nincs aki elvigye. Az anyag felhalmozódik, mozogni sem lehet tőle. Rendetlenség, keveredés, balesetveszély.

Kérdésemre Sipos et. elmondja, hogy vállalatunk a termelés és a géppark fejlesztése terén olyan előrehaladást tett, mellyel a régi módszerekkel dolgozó ugyanolyan sőt kisebb létszámú anyagmozgatás nem tud lépést tartani.

A sajtolóban például havonta 120 tonna lemezt dolgoznak fel. Ennek a hatalmas mennyiségnek a mozgatását mindössze két fő /egy nő délelőtt, egy férfi délután/ végzi.

1957-ben az Öntődében még három férfi anyagmozgató dolgozott. Most mikor a termelés másfélszerese az 1957-esnek csak két ember végzi a megnövekedett munkát. Rengeteg időt rabol el az anyagmozgatóktól a szódavíz és a tea lehordása a konyháról, valamint a hibás szerszámok szállítása a szerszám műhelybe és vissza.

Természetes, hogy ilyen körülmények között az anyagmozgatók még emberfeletti munkával sem képesek feladatukat ellátni. Az elmondottakból kitűnik, hogy az egy súlyos és sürgős vállalati probléma.

Kérjük, hogy az illetékesek dolgozzanak ki egy olyan tervezetet, amely a tervszerű, zökkenőmentes anyagmozgatást biztosítani tudja. Ahol kell ott létszám emeléssel, vagy könnyű mozgékony kocsik beállításával; ez már az üzemszervezés helyzetéből tűnik ki.

Meglátjuk, hogy nemcsak az anyagmozgatás, de az egész vállalat munkája felgyorsul, könnyebb lesz, jobb lesz.

Béni Lajos

BALESETVÉDELME

Ebben a kis cikkemben szeretném ismertetni dolgozóinkkal a vállalat első negyedéves balesetvédelmi helyzetét, elsősorban a megtörtént balesetek alapján, majd pár mondatban szeretnék kitérni szokra a hibákra és hiányosságokra, amelyek akadályozzák, hogy most már pár lépést előre is haladjunk a balesetvédelem terén.

A baleseti naplót megnézve az első negyedévben a következőket látjuk:

Január	Kéri András	esztergályos	szemsérülés	4 nap
	Aradi Béla	esztergályos	kézsérülés	7 nap
Február	Melcher Béla	esztergályos	kézsérülés	5 nap
	Ványi István	fűtő	bordatörés	28 nap

Március	Szikula Lajos	gépmmkás	szemsérülés	3 nap
	Németh Imréné	műszaki	combtörés	18 nap
	Gergely Ferenc	furós	kézsérülés	15 nap

A fenti adatokhoz szeretném még hozzáfűzni azt, hogy Németh Imréné még jelenleg is betegállományban van. Április végéig 44 napot hiányzott. Gergely Ferenc munkaképtelensége szintén áthúzódott április hóra, úgy hogy összesen 37 napot volt betegállományban.

Éves viszonylatban a vállalatnál az e balesetek miatt kiesett munkanapok száma 500 körül van. Ez majdnem két dolgozónak az egész évi munkáját teszi ki.

Ha a fenti baleseteket vizsgáljuk megállapítható, hogy azoknak 95%-a vigyázatlanságból, nemtörődomságből, hanyagságból eredt.

Ha megnézzük az egyes műhelyeket a következő hiányosságokat látjuk, amelyek majdnem állandóan tapasztalhatók.

- Szerelő**
- a/ a furógépen dolgozó nők nem minden esetben kötik le a hajukat.
 - b/ a folyosón tárolt anyagok nincsenek mindig a legnagyobb rendben.
- Festő**
- a/ még mindig tárolnak üres festékes kannákat a műhely bejárata mellett.
 - b/ az is előfordul, hogy a műhelyben dohányoznak.
- Szerszám**
- a/ a falon lévő trafóburkolatot még mindig polcnak használják.
 - b/ olyan is előfordul, hogy elektromos kéziszerszámokat a villeny-szerelők tudta nélkül kivételeznek.
- Tekerőselők**
- a/ a gépeseknél igen ritkán ugyan, de még tapasztalható, hogy egyesek nem viselnek kendőt.
 - b/ ismét előfordult, hogy az egyik dolgozó kézsérülést szenvedett a hibás, rosszul megjelölt cséve miatt./Albertfelvai Zománcgy. újból értesítve/.
- Forgácsoló**
- a/ a dolgozó nőket a művezetők akkor is engedik dolgozni, ha a hajuk nincs lekötve.
 - b/ a galvanizálóban /veszélyes munkahely/ ismét egyedül dolgozik Bárány szektárs.
 - c/ a rudanyagok tárolása kevés kivétellel teljesen szabálytalan.
 - d/ tengelyek és hasonló alkatrészek ládán kívül a földre dobálva.
 - e/ nem használják a szemüveget még a köszörülésnél sem.
- TMK műhely**
- a/ előfordul, hogy 220 V-s kézilámpát használnak, holott megkepták a 24 V-s trafókat.
- Sajtoló**
- a/ a Schuler gépeknél 220 V-os kézilámpát akartak használni, holott a gép oldalán van a 24 V-os dugaszoló aljzat.
- Gondnokság**
- a/ villanyhegesztésnél a segédmunkás nem használ szemvédő álarcot. Ez egyébként vonatkozik az összes villanyhegesztőre.
- Raktár**
- a/ az udvaron tárolt lemezek sarkait nem takarják le.
 - b/ nem minden esetben tartják be azt az előírást, hogy a targoncán személyt szállítani tilos.
- Szállítás**
- a/ a darut csak vizsgázott kezelő kezelheti. Ez az előírás törvény.
 - b/ az emelésnél a szállítás dolgozói nem járnak el mindig a legnagyobb óvatossággal.
- Próbaterem**
- a/ testeléshez mindig fel kell venni a gumikesztyűt. Ez vonatkozik a MEO többi támaszpontjára is ahol árammal dolgoznak.

Ezeket a hiányosságokat egy kis figyelemmel, minden további nélkül megszüntetni.

Kérem a vezetőket, művezetőket, hogy többet foglalkozzenek műhelyeikben a munkavédelem kérdésével, amely szorosan kapcsolódik a műhelyrend és a munkafegyelem kérdéséhez.

A dolgozókat pedig arra kérem, hogy vigyázzanak fokozottabban a testi épségükre, mert sokszor a legkisebb hanyagságból, vagy gondatlanságból fordul elő a leggyorsabb baleset, aminek megtörténte után már késő lesz gondolkodni.

H.F.

Anyák napja

Megható ünnepségnek voltunk tanúi május 8-án az Ebédlőben. Az anyák, a dolgozó anyák napját ünnepeltük meg ez alkalommal.

Először Horváth Feri énekelt szívhez szóló magyar nótákat, majd az óvodások bevonulása után Lacskó et. üdvözölte melegen a Párt, az Üzemi Bizottság, a Vállalatvezetőség és a férfiak nevében a dolgozó anyákat-

Az üdvözlés elhangzása után az óvodások műsora következett. Többen verses köszöntővel üdvözölték az Édesanyákat és az óvodások együttes éneke és szavalása is hozzájárult az anyák üdvözléséhez és köszöntéséhez.

Kiemelkedő volt a kis általános iskolás Dékány Györgyi hegedűszáma és óvodásaink egy pompásan előadott lánykérés jelenete. Volt abban ének, tánc, mulatás, menyasszony kikérés és menyasszony kiadás.

A hőleányt, a menyasszonyt, a lányos mamát és a vőfényeket alakító óvodások jeleztek, különösen ebben a jelenetben a többi szereplőn kívül. Ennél méltóbban és megmutatóban nem is lehetett volna az Anyák Napját megünnepelni, - mint gyermekien keresztül.....

Végül a Nőbizottság a megjelent anyáknak virágcsokrokat osztott ki.

Krónikás

Takarékos-ság

Bizonyára Önnek is vannak olyan tervei, amelyek megvalósítása komolyabb anyagiakat igényel. Hiszen kulturált életkörülményei megteremtéséhez, munkája zavartalan ellátásához, szép butorra, esetleg járműre stb. van szüksége. Mindehhez a szükséges anyagiakat előteremteni csak úgy lehet, ha huzamosabb időn át gyűjti megtakarításait.

Megtakarításait legcélszerűbb takarékbetét-könyvben elhelyezni. A kamatozóbetét-könyvben elhelyezett összeg után évi 3 %-os kamat jár. Tartós betétként legalább 90 napra - elhelyezett betétek után évi 5 %-os kamatot fizet az OTP.

Nyereménybetét-könyveket negyedévenként sorsolják. A sorsolásban minden ezer betétkönyvből 14 nyeri a takarékbetét-könyvben elhelyezett összeg átlagának 200,- 100, illetve 50 %-át.

Elhívjuk figyelmét, hogy takarékbetétjét vállalatunknál könnyen elintézheti, ha az OT. Fiók megbizottjánál /Fehér Dezsőné term.o./ pénzt leadja, - aki másnap a takarékbetét-könyvet az összegről Önnek visszajuttatja. A betétkönyv alapján a takarékbetét titkos, adómentes, lefoglalni nem lehet.

A takarékbetét-könyvben elhelyezett összeg bármikor felvehető, visszafizetését az állam szavatolja.

F.I.



1944. 9-óta immár 14 év telt el a békés, termelő, építő munkában. Tizennégy éve megszüdött le a sok szenvedéssel és küzdelmekkel telt háború átkos vérzivatare.

És ma gondolnak e sokan arra, hogy mit jelent ez a majd másfél évtized békés és nyugodt fejlődés? Hazánkat a Vörös hadsereg szabdította fel és azót is Néphad- seregünkkel együtt biztosítja nyugodt munkánkat.

A honvédelmi államot építő országokban a munka mellett éberem kell őriznünk vívmánya- inkat. Külső és belső ellenség ellen. Népünk támogatja hadseregünket és kész bár- mikor védeni azt.

A honvédelmi sportszövetség feladata, hogy magasabb színvonalu technikai képzett- segre és öntudatos fegyverre épüljön fel ez a segítő készség. Szorosan együtt- működünk a KISZ-el, MSZBT-vel és a többi tömegszervezettel a Párt irányítása mel- lett.

Borainkban az ifjuság éppogy megtalálható, mint a Veteránok, akik már 1919-ben, - 1944-45-ben és 1956-ban is megmutatták, hogy a néppel: a népért, hogy kell küzdé- ni.

A nők, férfiek egyformán megtalálják a foglalkozásokon a hazs védelmének különfé- le lehetőségeit, akár rádiós-kiképzés, ejtőernyős, motoros, vitorlázórepülő, lovas, repülő, autó, hajó, modellezés, íjászat, könnyűbuvar stb. kiképzésekben.

A bevonulás előtti ifjuság a honvédelmi alapismereti körben már megkedveli és meg- ismeri a honvédséget és mire bevonul, hasznát veszi az itt szerzett tudásának. Az ifjuság önfegyelme fokozódik és jobben megbecsüli azt a küzdelmet, amely békénket biztosítja. A rádiókörben tanult anyag, nemcsak a honvédségnél hasznos, hanem a háztartási gépeknél is, sőt üzemünkben is használhatja ez itt szerzett tudását.

A motorsport terén is sokat fejlődhet és sportolhat a kiképzésben résztvevő. Hir- vivő futárként mily hasznos tudás a hadseregnél a motorvezetés. A motor és vitor- lázó-repülésben a szellők-szárnyán szintén sokat lehet segíteni a honvédségen, bé- kében pedig gyönyörű sportlehetőség van ebben a munkában.

A lósport megtanít nehéz terepen csendben és ügyesen mozogni, békében pedig szép sportolási lehetőséget ad.

A bátrak sportja az ejtőernyős szakág. A Honvédő háboru megmutatta, hogy milyen sok függ a csapataszállítás e modern formájától. Célugrás, stílugrás, késleltetett ugrás - békében is sok szép lehetőséget nyujtának.

Erdőtüzekhez tüzoltók, orvosok, ápolók már sokat segítettek ezzel a sporttudással békében is.

A középkori népvándorlás idején félelmes fegyver volt az íjj. Most sporteszközként becsüljük és népes tábora van ennek a sportágnak is.

A sportlövészet az idegek sportja. Az önfegyelen, az ügyesség csiszolására alkalmas sport. Nemis beszélve arról, hogy a haza védelme szempontjából minden katonára és hazafi fontos követelménye.

A vízisport is egészséges és hasznos ágazatunk. Víziközlekedésben éppugy, mint a másik sportág a könnyűbuvár szakcsoport, amely villanyvillával a halászatnak is támogatója.

Az ifjuság megtalálja még a M.H.S.-ben annak lehetőségét, hogy ismeretelt gyerepítsse a repülő, autó és hajó-modellezésben is. Sok híres ujtás származott már ilyen kísérletezésből.

Kedves szaktársak, most így megpróbáltuk más szemzőből is megvilágítani a lehetőségeket és munkánk mellett gondoljunk arra is, hogy szépen fejlődő hazánk és békétáborunk országain keresztül segítsük elő társadalmi összefogással válsághelyzetünk védelmét.

Becsüljük meg katonáinkat, segítsük, támogassuk Oket tudásunkkal és segítjük el az ehhez szükséges tudást az M.H.S.-en keresztül.

Tornath

SPORTKÖRÖNK tavaszi szerepléséről...

Ha eddigi szereplésünket nézzük - elégedettek lehetünk. Asztaliteniszeseink befejezték a bajnokságot és kiváló szereplésük eredményeként bekerültünk az összevont budai kerületek első osztályába.

Tekezőink úgy az A mint a B csapat osztályában az élcsoporthoz vannak, az első hat forduló után. Szakszervezeti csapatunk befejezték bajnokságaikat, a kiértékelés ezután következik.

Röplabdás lányaink hétről-hétre fejlődnek. A szakosztály úgy mennyiségileg, mint minőségileg megerősödött és az elkövetkezendő bajnokságban ez az eredményesség szempontjából is mutatkozni fog.

Sakkozóink a bajnokság befejezése után sem tértek pihenőre. Állandó edzésben vannak és többen vesznek részt különböző szervek által rendezett egyéni minősítő versenyeken.

Labdarugóink sajnos igen gyengén szerepeltek idáig. A góllövésnél hadilábon állunk. Labdarugó csapatunk edzője részben betegség, részben másirányú elfoglaltsága miatt nem tudott kellően foglalkozni a szakosztály tagjaival és ez éreztette is hatását. A hátralévő mérkőzéseken reméljük az eredményekben is mutatkozni fognak a csapatban rejlő képességek, mert hogy tudnak - azt már nem egyszer bebizonyították.

Végül szólnunk kell még az "üzemi tevékeny pihenés" mozgalomról, melyben gyárunk szinte teljes egészében részt vesz és mindennap 1/2 11 óra körül het-nyolc perces tornával állítja helyre az egyensúlyt a túlfárasztott és a kevésbé igénybevett

testrészek között és normalizáljsa, illetve javítja szervezetünk állapotát.

Tiszai

Tudja-e?

...hogyan mikor és hol tartották az első modern olimpiai játékokat, és hány olimpiasz volt és mikor és hol tartották ezeket?

...hogyan Magyarország ezek közül melyik olimpiaszon nem vett részt?

...hogyan Magyarország az olimpiaszokon hányszor nyert olimpiai bajnokságot és sorolja fel azokat? / dátum, hely és a bajnokság megnevezése; helyezések felsorolását nem kérjük/.

...hogyan melyik volt az az olimpiasz, amelyiken Magyarország a legnagyobb eredményt érte el /itt a helyezések is beleszámítandók és felsorolandók/.

...hogyan ki volt az a magyar sportoló, aki a legtöbb eredményt érte el? /itt a bajnokságok, helyezések és a bajnokságban, illetve helyezést elért csapatban való szereplés is beszámítandó és felsorolandó/.

+ + + + +

Az áprilisi számban közzétett kérdések megfejtése a kérdések sorrendjében az alábbi:

1. A XVIII. században Losonczy István által írt tankönyv.
2. Bagdadi kalifa - Ezeregyéjszaka.
3. Pallas Athene temploma - Vörösmarty és Bajza által indított irodalmi lap - Nyomda és Könyvkiadó Vállalat.
4. a/ Utvesztő - Deidamos építette Minosz király megrendelésére - Minotaurusz élt benne - Theseus holt be Ariadne segítségével.
b/ a belső fül része.
5. Varázslat, bűvészet, szemfényvesztés.
6. X-XIII. században - félkörívű ablak és kapu - jáki templom, pécsi dóm, zsámbéki templomrom.
7. 1841 és 1847 között kloroform, illetve éther alkalmazásával.
8. A XVI. században - Sárovaron és Ujszigeten - Biblia fordítás és magyar-latin nyelvtan.
9. Az angol Lancaster és Jork házak harca - 1459-1485-ig tartott, Tudor Henrik trónralépésével ért véget.

Röviden ezeket a válaszokat vártuk a feltett kérdésekre. Két válasz érkezett a kérdésekre, melyekben Horváth Árpád /szerszámüzem/ és Haas Róbert /műszaki o./ alaposan és teljesen precízen válaszoltak meg a kérdéseket, rámutatva a kérdésekkel összefüggő olyan vonatkozásokra is, melyekre nem is kértünk választ.

Horváth Árpád például a 4-ik kérdésre az alábbiak szerint válaszolt:

- "1. A labirintus jelentése: utvesztő, azaz bonyolult uthalózás.
2. A kréti Knossos közelében lévő Labirintus! Minosz király építette Minotaurusz részére, - aki Paszifae királylány és egy bika szörnyszülött fia volt.

/félíg bika, félíg ember/, ifjakat és szüzeket áldoztak neki.
Thezeus görög félisten ölte meg Ariadne királylány segítségével.

3. Van egy egyiptomi Labirinthus is a Moeris tótól keletre.
4. Az emberi fül belső járatát is Labirinth-nek hívják.
5. Vannak Labirinth szervvel rendelkező halak, amelyek a légköri oxigént használják fel lélekezésükhöz.

Haas Róbert pedig a 3-ik kérdést így válaszolta meg.

" Erdősi Sylvester János szül kb. 1504-ben, halálának ideje ismeretlen. Református prédikátor volt. Krakkóban, Wittenbergben tanult. Sárváron és Ujszigeten volt iskolamester, majd a bécsi egyetemen a héber nyelv és történelem tanára. Jelentősebb munkája a Biblia-i fordítások /Új Testamentum/ és nyelvtani munkái. Ő kísérte meg először magyar nyelvben alkalmazni a klasszikus időmértékes versformát /1533/ különösen a dischtihont kedvelte pl.

"Próféták által szólt néked régen az Isten.
Azt kit ígért imre - végre megadta fiát!"

Ha hasonlóan alaposak és precízek többi válaszaik is. Miután a kilenc kérdésre adott válaszaik kidolgozása huzamos időt és a vonatkozó szakmunkákban való alapos böngészést vett igénybe - mindkettőt könyvjutalomban részesítettük.

Böngésző

A júniusi szám részére cikkeket június 10-ig veszünk át.

Kérjük dolgozóinkat, hogy cikkeiket, javasolataikat, bírálatukat ezen időpontig juttassák el a szerkesztőbizottsághoz.

A lapot 6 tagból álló bizottság
szerkeszti.

Felölős: Szabó István

x x x x x x x

Készült: Sportszakszorosító Üzemében.
Budapest. V. Bajcsy Zsilinszky-ut 36-38.
Felölős kiadó: A vállalat igazgatója.

+ + + + + + +

Ára 20 fillér.